

恐怖一幕！擤鼻涕竟擤出肉块

■一福建男子7年鼻息肉被擤出，终在济南耳鼻喉医院成功治愈

■2010耳鼻喉暑期公益援助仅剩6天，援助热线0531—83178888继续开通

据悉，济南耳鼻喉医院一系列高难度手术自全面开展以来，该院的疑难耳鼻喉疾病患者越来越多，手术效果也得到了患者的认可和肯定，许多外地患者慕名而来。而对于该院具有尖端技术设备基础、雄厚临床经验的鼻部诊疗，其成功疑难手术更是屡见不鲜，但是近期一位患者的情况却让见过许多“怪事”的医护人员都极为惊奇。

相关新闻

我省耳疾患者将重返“有声世界”

济南耳鼻喉医院作为引领我省耳鼻喉医学发展的诊疗基地，不仅在鼻病领域诊疗科学化方面独领风骚，同时还引领耳疾诊疗科学化，最近更是由全国著名耳病专家王和平教授担任技术顾问一职，带领一批优秀耳部诊疗专家为齐鲁耳病患者服务，创伤小、疗效佳，开启了微创、人性化诊疗的新时代。

听力逐降，原是外耳道炎

出生在滕州郊县农村的小石头，今年11岁，自去年开始，耳朵出现流脓和疼痛的情况。父母带他去当地社区医院检查，医生说是外耳道发炎，开了点药就打发其回家了。然而，小石头左耳流脓始终没有好转，频频耳聋、耳鸣，生活与学习受到严重影响。为了治病，父母带着他跑遍了北京、上海等地，可由于他年龄太小，手术风险高多次被拒，家人几乎绝望。一位亲戚得知后，按照自己的亲身经历向其推荐了济南耳鼻喉医院，很快一家人就赶到了该院。

微创术，胆脂瘤型中耳炎获治愈

据济南耳鼻喉医院宋全利主任介绍，小石头刚来的时候，耳内脓性分泌物已将其耳道全部堵塞，清理了三次才完全干净。

经过电测听、声阻抗、内窥镜以及CT等检查之后，最终确诊小石头患的是左耳胆脂瘤型外耳道炎、胆脂瘤型中耳炎并伴有轻度耳聋。针对病情，该院组织相关专家进行会诊，最终决定为其实施手术显微镜下胆脂瘤切除术、左耳鼓膜修补术，并采用等离子微创治疗其外耳道病变组织，彻底治疗外耳道炎。该院资深专家王和平主任亲自与其沟通并主刀。手术大概进行了一个半小时左右，取得圆满成功。

由于正值济南耳鼻喉医院2010耳鼻喉暑期公益援助行动进行，小石头还幸运的获得了耳内窥镜免费检查及400元手术援助。

10多项耳部微创填补我省空白

据了解，济南耳鼻喉医院作为山东省首家专业耳鼻喉医院，引进大量国际先进设备和技术。除了为小石头实行的胆脂瘤微创术及鼓膜修补术之外，该院还陆续开展了人工镫骨植入术、鼓室成形和先天性外耳道闭锁等耳显微外科手术，均处于国内领先水平。在治疗耳聋、耳鸣、急慢性中耳炎、外耳道炎等耳疾方面具有极大的优势，一直领航同行业。此外，采用耳针、穴位注射、穴位贴药、针灸等多种中医药综合治疗手段，使耳聋患者重新进入有声世界。

活动链接

持学生证、教师证 就诊，鼻内窥镜免费 耳鼻喉公益援助还剩6天

“青春不拒绝阳光”2010耳鼻喉暑期公益援助行动好评如潮。据了解，本次援助由中华健康基金会主办，旨在关怀弱势群体，切实关注青少年耳鼻喉疾病高发难题，其援助项目涵盖了耳、鼻、咽喉等方面的近百种疾病，如过敏性鼻炎、慢性鼻炎、鼻窦炎、鼻息肉、慢性咽炎、耳鸣耳聋、声带小结、鼾症、小儿腺样体肥大、中耳炎、乳突炎、鼓室成形、听力重建及长期耳鼻咽喉不适者。且多病种微创手术援助可累加，最高援助千余元。

本次暑期公益援助第二期截止2010年8月22号，持学生证、教师证就诊，鼻内窥镜检查全免。另外，贫困、弱势群体也可报名“疑难手术10例费用全免征集”活动，由全国知名耳鼻喉专家联合会诊，其费用由中华健康基金会援助。报名地址：济南市英雄山路162-2号(七里山路站下车东50米)

2010耳鼻喉 暑期公益援助
电话：0531—83178888
官网：www.jnebh.com



内窥镜下，济南耳鼻喉医院专家成功实施微创术

1 擤鼻涕竟能擤出肉块

来自福建的牛先生今年36岁，与朋友在烟台做生意，算是小有成就。一家人也于年前从福建移居烟台，妻子陪在身边让李先生格外的有干劲，生活蒸蒸日上。可是这么多年来，牛先生一直有一块心病，那就是他多年的鼻炎闹心。

原来，四年前，牛先生由于一次感冒恢复不彻底导致了鼻炎的出现，不仅鼻塞、流鼻涕，近几年还经常出现头疼的情况。前几年为了打拼事业，牛先生一直没有时间系统地治疗过，每次病情严重了拿点药缓解一下就过去了。可是今年

开春的一次意外却让牛先生对自己鼻炎警觉起来。

今年4月份，牛先生的生意已经进入了忙碌期，而他的鼻炎也在此时凑起了“热闹”。鼻塞、头疼、打鼾让牛先生整天焦躁不安，有时候擤鼻涕擤不出来，不但堵得难受，心里也憋得慌。一次饭后，鼻子又堵得慌，牛先生就用力擤鼻涕，就在鼻子通气的瞬间，一团东西从右鼻孔中被喷了出来，鼻子接着就流血了，牛先生赶紧蹲下把那个东西捡起来，看了看，好像是块红白的肉。凑近仔细一看，那

东西没血，是块死肉。吸了吸鼻子，鼻腔还有一股恶心的味道，这可把牛先生一家吓坏了，担心是“肿瘤”之类的恶性疾病，当天牛先生夫妇就到了当地医院。

听了心急如焚的牛先生介绍，医生判断牛先生是老鼻炎，擤出来的肉团可能是鼻息肉，建议其吃点药，也就没什么大问题了。听了医生的话，牛先生放心地回家了。可是后来病情非但没有好转，反而越来越严重，原本有点鼻子不通气的情况也逐渐地转变为持续性鼻塞，而且头疼情况加重，

眼睛视力逐渐降低。

另外，原本轻微打鼾的牛先生自去年开始，鼾声越来越大，越来越严重，隔壁都能听到其巨大的鼾声，周围人都戏称其为“牛魔王”。可怕的是牛先生半夜经常被憋醒，每次憋醒还会浑身打颤。这严重影响了牛先生的睡眠质量，导致第二天精神不振，生活工作受到极大影响。无奈，牛先生开始向其他医院寻求解决之道。一位在烟台做生意的福建老乡告诉他，他的朋友患鼻炎在济南耳鼻喉医院治愈了，建议他去试试。

2 精确检查，竟现蝶窦囊肿

8月9日一大早，牛先生就来到济南耳鼻喉医院，医院专家崔子平主任亲自接待了他，听了牛先生的介绍，崔主任初步判定这不是单纯的鼻炎，而有可能是由于鼻炎长期不治引起的其他严重鼻病，随即推荐牛先生做鼻内窥镜检查和CT检查。经过系列检查，崔主任发现其鼻腔外侧部及鼻顶部遍布

大大小小息肉，鼻黏膜高度肿胀，最终确诊牛先生患有蝶窦囊肿、上颌窦炎、鼻息肉、鼻中隔偏曲及慢性鼻炎，而这些情况都是导致牛先生头疼、视力下降和打鼾的原因，鉴于情况严重，普通药物治疗对这些病症根本起不到彻底治疗作用。所以，崔子平主任建议牛先生住院手术治疗。

据崔主任介绍，牛先生的病种很多，但其中最严重的当属蝶窦囊肿。因为蝶窦囊肿发病率较低，位于颅底部位较隐蔽，临床上最易被忽视和漏诊。另外，由于其位置较深，手术也极具难度，必须由经验丰富的专家进行手术，并且恢复时间较长，只能在医院完善的护理环境中逐渐康复。



崔主任耐心问诊

3 手术前后，夫妻之情感动病房

住院之后，妻子就赶紧回家将店里的事情安排好，并带着女儿到医院照看丈夫。来的时候还为牛先生带来了他最爱吃的福建特色菜式——醉排骨，让病房一众人看得口水直流，尝过之后更是对牛先生羡慕不已。在妻子的精心呵护和女儿的欢声笑语中，牛先生

的手术时间也确定下来了，济南耳鼻喉医院权威专家付耀祥主任亲自为其手术，并告知其蝶窦囊肿手术的基本情况。

手术在第二天下午进行。付耀祥主任采用内窥镜微创系统为其将蝶窦囊肿取出，通过美敦力动力综合系统彻底清除他的鼻息肉，然后为其实施劈

咽成形术和鼻中隔偏曲矫正术，经过紧张的2个小时等待，手术圆满结束，妻子看到付主任自信满满的微笑，眼眶瞬间就红了。

在妻子的细心照料下，原本需要半个月才能彻底康复的牛先生在一个周之后就病愈出院了，打鼾症状基本完全消

失，手术效果极其圆满，病房患者们纷纷对牛先生表达祝贺，高兴之余，牛先生一家也对医院专家、护理人员谢了又谢，依依不舍。由于适逢2010耳鼻喉暑期公益援助第二期正在进行，牛先生还获得了手术费用700元及内窥镜检查30元援助。

4 耳鼻喉疾病，须认准专业医院

据崔子平主任介绍，之所以会发展成蝶窦囊肿、鼻息肉这样严重的鼻部疾病，主要还是因为患者对其开始的鼻塞、流涕等情况没有给予足够的重视导致的。崔主任郑重告诫，得了鼻病切不可拖延不治或久治不愈轻易放弃，导致急性拖成慢性，引发严重的并发症。

及时到专业耳鼻喉医院系统诊疗才是正确治疗的正确途径。

济南耳鼻喉医院是我省首家专业耳鼻喉医院，该院的耳鼻喉诊疗水平已达国内领先，其鼻部诊疗技术和水平更是得到业内人士的普遍赞誉。医院坚持贯彻国际卫生组织耳鼻喉诊疗标准，积极引进世界先进

诊疗设备和技术，其中包括德国蔡司手术显微镜、德国STORZ鼻内窥镜系统、美国GE螺旋CT设备、美国低温等离子消融系统、日本奥林巴斯纤维喉镜等各类国际领先尖端设备，其中，鼻内窥镜亮度相当于无影灯的20倍，病变组织可被其放大至数十倍甚至数百

倍，鼻窦、鼻息肉等病变部位一览无余，视角多、视野广、方便、直观，不仅缩短了手术时间，而且最大可能保留了鼻腔、鼻窦黏膜功能，大大减少了组织损伤，充分保证了耳鼻喉微创手术的精确性，特别适合女性、青少年、老人以及白领患者的治疗。